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  هاي اتم مس است؟ هاي یون نیترید چند برابر شمار تک الکترون تعداد جفت الکترون -1
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  ست است؟کدام مطلب در - 2
  ها بستگی دارد. ها به تعداد نوکلئون ) پایداري ایزوتوپ1
  ا بیش از این تعداد پروتون دارند، ناپایدار هستند.ی 84هایی که  ) برخی از هسته2
  شوند. تري تبدیل می هاي ناپایدار کوچک ه هستهباي  هاي تلاشی هسته اکنشوهاي ناپایدار بر اثر  ) هسته3
  یا بیش از این باشد هسته یاد شده ناپایدار خواهد شد. 5/1ها  ها به نوترون نسبت تعداد پروتوناي  ) اگر براي هسته4

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از مولکول آرایش الکترونی کدام -3
  
  ) متان2    ) هیدروژن کلرید    1
  
  
  ) آمونیاك  4    ) اتان3
 

 م است؟ ها کدا ترین آن به سنگینزیر ترین مولکول  نسبت جرم مولی سبک -4

»MgCl2) آمونیاك، مس ،II( سولفات، لیتیم کلرید«  
(Li , S , O , Cu / , H , N , Cl / , Mg : g mol )         17 32 16 63 5 1 14 35 5 24  
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هاي  ....................، شمار و در نتیجه ....................هاي یک عنصر، برابر  اتم  جرمی، نشان داده است که جرم همهسنج  گیري با دستگاه طیف اندازه -5

  دارد. ....................، درواقع، ....................هاي ایزوتوپ مطرح شد که با مدل اتمی  جا موضوع اتم باشد، از آن ....................ها باید  آن
  ـ مطابقت ) است ـ نوترون ـ برابر ـ تامسون2  ) است ـ پروتون ـ برابر ـ رادفورد ـ مطابقت1
  ) نیست ـ نوترون ـ نابرابر ـ دالتون ـ مغایرت4  ) نیست ـ پروتون ـ نابرابر ـ رادرفورد ـ مغایرت3

  کدام عبارت درست است؟ -6
  پذیر است. ) توجیه برخی از خواص شیمیایی عناصر با نسبت دادن دو الکترون در یک اوربیتال امکان1
)) اتم روي2 Zn)30رسد. دست دادن دو الکترون به آرایش الکترونی گاز نجیب قبل از خود می با از  
nاتم هیدروژن، هنگام بازگشت، تنها به حالت پایه (  هاي برانگیخته ) الکترون3 1گردد. می ترین تراز انرژي ممکن است، بر ) که پایین  
nشی است که هنگام بازگشت الکترون برانگیخته، از ترازانرژي یونش اتم هیدروژن برابر انرژي تاب) 4   به ترازn 1 شود. منتشر می  

  کدام عبارت درست است؟ -7
  گیرد. اهی از گستره طیف مرئی را دربر میم، لیتیم و مس، باریکه بسیار کوت) رنگ نشر شده از سدی1
  باشد. ده از فلز مس، بسیار پرنورتر از نور سرخ لیتیم سولفات می) نور زرد منتشر ش2
  ) طیف نشري خطی لیتیم مشابه با فلز مس است که همین عامل باعث شده است که دانشمندان تشابهاتی را بین دو فلز پیدا کنند.3
  گوید. مغناطیسی آزاد کند، نشر میهاي الکتروزي انرژي، از خودپرتوها به فرایندي که در آن یک ماده شیمیایی با آزادسا دان ) شیمی4

  تواند یونی با هشتایی پایدار تشکیل دهد؟ کدام آرایش الکترونی به یک عنصر واسطه مربوط است که می - 8
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)ایزوتوپ 2یتروژن داراي ن - 9 N N)15 14
7 )ایزوتوپ 3و هیدروژن داراي و7 T D H)3 2 1

1 1 هاي این دو عنصر، چند نوع  با توجه به تعداد ایزوتوپ. وو1
  تواند وجود داشته باشد؟ مولکول آمونیاك در گاز آمونیاك می

1 (16  2 (20  3 (19  4 (18  

Aیون -10 2 که در یکی از ایزوتوپ هاي عنصر  الکترون است. درصورتی 42دارايA % رابطه  80با فراوانیA Z
18
برقرار باشـد و در ایزوتـوپ   7

  عدد اتمی)Zعدد جرمی، Aچند است؟ ( Aباشد، جرم اتمی میانگین عنصر  11برابر  nو Pدیگر اختلاف 
1 (04/10  2 (22/18  3 (44/100  4 (2/182  



 مصــرف  )بــه کیلــوگرم(کنــد. در یــک ثانیــه چقــدر از جــرم خورشــید  ژول انــرژي بــه ســمت زمــین گســیل مــی2210خورشــید روزانــه - 11
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  کدام مورد زیر صحیح است؟ -12
  هاي شیمیایی در ساختار خود هیچ یونی ندارند. ) تعداد اندکی از ترکیب1
Cl)(g)) گاز کلر2   ی دارد.، خاصیت گندزدای(

  دهنده یک پیوند کووالانسی است. اتم کلر نشان 2) جفت الکترون اشتراکی بین 3
  کی بدهند.اتوانند الکترون به اشتراك گذاشته و تشکیل پیوند اشتر ها) در هر شرایطی می ) نافلزها (اغلب آن4

  اند.) ها درست نوشته شده (تمامی فرمول شود؟ رو یافت می در جدول روبه نادرستچند مورد  -13
   

  صفر )1
2 (1  
3 (3  
4 (4  
        

اساس افزایش عدد اتمی در دوره چهارم جدول تناوبی جاي دارند. اگر ترتیب از راست به چپ) بر رپی (بهد صورت پی به  Z و A ،X ،Dعنصرهاي  -14
A   با کلر دو ترکیب پایدارACl2وACl است؟ درسترا تشکیل دهد، کدام مورد درباره این عنصر  
1 (Z.فلز واسطه است و در گروه چهارم جاي دارد ،    
2 (X گروه فلز منیزیم است و هم، فلزي دو ظرفیتی.  
  ، دو الکترون وجود دارد.A) در بالاترین لایه الکترونی اشغال شده عنصر 3
lاراي عدد کوانتومید Dآخرین الکترون اتم ) 4 1 .است  

  است؟ نادرستکدام مورد  - 15
Ca) اتم1 2 از تر بزرگCl .است    
  است. 2به  1دهد که نسبت کاتیون به آنیون آن  کلرید نشان می  ) فرمول شیمیایی کلسیم2
  کند. انتقال پیدا می Clبه  Ca، از ) الکترون در کلسیم کلرید3
  گیرد. ) کلر نافلز است و اتم آن الکترون می4

هاي  شمار الکترون و باشد، عدد اتمی این عنصر 14هاي آن برابر  هاي آن با شمار پروتون و تفاوت شمار نوترون 106برابر  Mاگر عدد جرمی عنصر  -16
Mترین لایه یون بیرونی 2ند؟ (اعداد را از راست به چپ بخوانید.)ا دامک  

  6 و 48) 4  8 و 46) 3  6 و 46) 2  8 و 48) 1
  اند؟ چند مورد از عبارات زیر صحیح -17

  الکترون وجود دارد. 8در لایه ظرفیت گازهاي نجیب،  الف)
  تمایل گازهاي نجیب به واکنش دادن بسیار کم و یا صفر است. ب)
  شود. تبلیغاتی جهت رنگ دادن (مثلاً لامپ نئونی) استفاده می اي نجیب در تابلوهاياز گازه پ)
  شوند. صورت تک اتمی یافت می گازهاي نجیب بسیار پایدارند و در طبیعت به ت)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستدر کدام مورد، نام هر دو ترکیب  -18

1(CaCN2 ،کلسیم سیانید :COCl2) کبالت :II2   ) کلرید(NaHS،سدیم سولفید :Cr O2   : کرومیک اسید3
3(Li O2   کلسیم کاربید :CaC2) اکسید،II: قلع (SnO2)4   سولفید )II: آهن (FeS2: لیتیم پراکسید، 2

  ....................هدف از آزمون شعله  -19
  هاي طیف نشري یک عنصر است. ) تعیین تعداد خط2   ) یافتن طیف جذبی یک عنصر است.1
  بخشد. ه می) یافتن رنگی است که محلول یک ترکیب شیمیایی فلزدار به شعل4   ) محاسبه دماي شعله سوختن یک ترکیب شیمیایی است.3

  ف نشري خطی هیدروژن را توجیه کند؟بور چگونه توانست طی - 20
  درنظر گرفتن بار الکترون ) با کوانتیده2  ه درنظر گرفتن ترازهاي انرژي) با کوانتید1
    ) با محاسبه طول موج حرکت الکترون در هر تراز4  ) با برابر درنظر گرفتن فاصله میان ترازهاي انرژي3

  نام ترکیب یونی  ها نماد یون  فرمول
MgO   O , Mg      
CaCl2   Ca , Cl 2     
K O2   O , K 2   پتاسیم دي اکسید  

LiBr   Li , Br 2 2     


